

习近平在巴西国会发表重要演讲 弘扬传统友好 共谱合作新篇

新华社巴西利亚7月16日电 7月16日,国家主席习近平在巴西国会发表《弘扬传统友好 共谱合作新篇》的演讲,赞扬中巴传统友谊,阐述中方发展新时期中巴关系和中拉关系的政策主张,强调以更加长远的眼光,更加宽广的胸怀,更加坚定的信心,在更高水平、更宽领域、更大舞台上推进中巴全面战略伙伴关系,推动中拉关系实现大发展,推动国际秩序朝着更加公正合理方向发展。

习近平指出,中国和巴西远隔重洋,但浩瀚的太平洋没能阻止两国人民友好交往的进程。1974年,中国和巴西建立外交关系,今天,进入不惑之年的中巴关系更加稳固、更加成熟。

习近平强调,中国和巴西同为有重要影响的发展中大国和前景广阔的新兴市场国家,中巴关系越来越具有全球性影响。我们应该以两国建交40周年为新起点,承前启后,继往开来,推进中巴全面战略伙伴关系。

习近平指出,拉美和加勒比是一片多姿多彩、充满希望的热土。中拉关系源远流长,进入21世纪以来,双方关系全面快速发展。当前,中国人民正在为实现中华民族伟大复兴而奋斗。我们将坚定不移走和平发展道路,始终不渝奉行互利共赢的开放战略。团结协作、发展振兴是拉美人民薪火相传的梦想。中国梦和拉美梦息息相通。中拉双方要勇于追梦、共同圆梦。中方愿意同巴西及其他拉美和加勒比国家一道努力,建设好中国-拉共同体论坛,推动建立平等互利、共同发展的中拉全面合作伙伴关系,使双方成为志同道合的好朋友、携手共进的好伙伴。

中文域名“公司” “网络”7月开放注册

新华社北京7月17日电 从7月起,中文新通用顶级域名“公司”“网络”正式开放注册,这是继2010年“中国”作为国家顶级域名、也是第一个中文顶级域名被正式纳入全球互联网域名体系以来,中文顶级域名在全球战略部署取得的又一重大进展。

17日,由中国互联网络信息中心(CNNIC)主办的“互联网·中文·新时代”中文顶级域名腾飞计划全球路演启动仪式在北京举行。

启动仪式上,CNNIC负责人李晓东表示,中文顶级域名腾飞计划对推动我国域名行业发展具有重要意义。这一计划将普及中文域名各项应用,助推以“中国”“公司”“网络”为代表的中文顶级域名在我国的健康快速发展,提升中文在世界互联网社群的影响力。

美欧宣布对俄实施新制裁

普京称俄美关系将严重受损

新华社北京7月17日电 综合新华社驻外记者报道:美国和欧盟16日分别宣布对俄罗斯实施进一步制裁,以“回应其继续破坏乌克兰主权和稳定的举动”。俄罗斯总统普京回应称,美国的制裁措施“将对两国关系造成非常严重的损害”。

美国总统奥巴马16日在白宫发表讲话,宣布冻结多家俄罗斯军工企业资产,并禁止美国公民为多家俄罗斯主要银行和能源企业提供新的融资。美国财政部在当天的一份声明中说,美国还对数名“破坏乌克兰主权和稳定”的人士实施制裁,其中包括4名俄罗斯政府官员。

同一天,在布鲁塞尔举行的欧洲理事会特别峰会决定,欧盟将加大对俄罗斯的制裁力度,对象是“为破坏和威胁乌克兰主权、领土完整和独立行为提供支持的机构和个人”,第一批制裁对象名单将于7月末宣布。欧洲理事会还要求欧洲投资银行暂停在俄罗斯开展新的融资业务、欧盟委员会重新评估欧盟与俄罗斯之间的合作项目。

另据俄塔社17日报道,对于美国实施对俄新一轮制裁,正在巴西访问的俄罗斯总统普京回应称,美国的制裁措施“毫无疑问将把俄美关系带入死胡同,并对两国关系造成非常严重的损害”。他说,“我确信这将损害美国及美国人民的长期利益”。

泰国前总理英拉 获准出国休假

新华社曼谷7月17日电 泰国前总理英拉17日向执政军方提出出国休假的请求并获批准。泰国媒体认为,英拉很有可能在旅行期间参加她哥哥、流亡海外的前总理他信将在法国举行的庆生活动。

英拉17日向“全国维持和平秩序委员会”提交书面申请,请求和自己的儿子一起于7月20日至8月10日赴欧洲旅行和休假。自从5月22日军方接管政权以来,该委员会禁止一些政界人士未经许可离开泰国,英拉也包括在内。

“全国维持和平秩序委员会”发言人文泰当天表示,该委员会主席巴育已经批准了英拉的出国申请,原因是英拉在过去一段时间内一直配合该委员会的工作,没有任何违反规定的行为。但巴育要求英拉详细汇报自己的行程。

马航一客机“折翼”乌克兰

俄媒称是被导弹击落,280名乘客和15名机组人员全部遇难

俄罗斯国际文传电讯社报道,马来西亚一架载有295人的波音777客机17日在靠近俄罗斯的乌克兰边境地区坠毁(右图)。

报道说,这家波音客机原定由荷兰阿姆斯特丹飞往马来西亚首都吉隆坡。在还有50公里就将进入俄罗斯领空时“开始坠落,而后被发现在乌克兰境内的地面燃烧”。

俄罗斯民航部门消息人士告诉路透社记者,这架马来西亚客机没有在预定时间进入俄罗斯领空,坠毁于乌克兰东部地区。

疑遭击落 发现残骸

马来西亚航空公司17日晚通过微博客网站“推特”证实,该公司与MH17航班失去联系,最后一次联络时客机还处于乌克兰境内。这家航空公司同时确认机上有280名乘客和15名机组人员。据中国驻马来西亚大使馆消息,截至当地时间凌晨2时,使馆方面没有收到有关马航MH17航班上有中国公民的消息。

一名不愿公开姓名的安全消息人士说,这架客机从雷达消失后,坠毁于顿涅茨克地区,地面搜救人员正努力抵达坠毁地点。

乌克兰内务部长顾问安东·格拉申科告诉国际文传电讯社,客机在1万米高空遭布克地对空导弹击落,机上人员全部遇难。

早些时候,一名救援人员告诉路透社记者,地面人员已经在客机坠毁现场找到至少100具遇难者遗体,客机残骸散布在坠毁地点方圆15公里范围内。

美联社报道,一名当地记者17日早些时候在乌东部城镇曾看到过布克发射装置。这

一系统发射的导弹可以打击到最高2.2万米的目标。

美联社称,乌民间武装据信掌握防空火箭弹发射装置,但这类装备难以打击到1万米高空的目标。一些航空专家对民航客机被击落时处于1万米高空的说法抱有怀疑。

否认开火 相互指责

乌克兰政府军和民间武装近期在乌东部地区交火激烈。乌克兰军方称,空军一架苏-25战机16日晚在东部地区执行军事行动时遭俄罗斯空军击落。不过,俄罗斯方面没有回应这一说法。

就马航客机坠毁的报道,乌克兰民间武装领导人亚历山大·博罗代称,民间武装没有对客机开火,将允许“国际专家”到现场。博罗代同时指认乌克兰政府军击落了马航客机。

乌克兰总统彼得罗·波罗申科说,不排除客机被击落的可能性,但乌方可以确认“乌克兰武装部队没有向天空中的任何目标开火”。波罗申科说,造成这一悲剧的人“将被绳之以法”。

早些时候,乌克兰官员指认民间武装使用地对空导弹击落客机。

俄总统普京发唁电

马来西亚总理纳吉布在其个人社交网页上表示,对有关马航MH17客机在乌克兰境内坠毁的报道感到震惊,并称他们立即展开调查。

马来西亚国防部长希沙姆丁表示,已指

澄清关于“自由、民主、人权”的认知盲点

□ 张维为

西方主流话语对“自由、民主、人权”的解释,有意忽略于己不利的历史事实

“自由、民主、人权”这些源于西方的观念,只要不被滥用,都是好东西。中国人民过去反抗西方列强的欺辱,坚持的也包含这些观念,并在这个过程中,丰富了它们的内涵。这些观念今天已成了世界人民的共同精神财富。在中国走向富强的进程中,它们还可以发挥积极的作用,但应该确立一个前提:这些观念作为世界人民的共同财富,其解释权也属于各国人民,而绝非少数西方国家。否则就可能出现荒谬的情况,比方说,中国改革开放30多年使6亿多人脱贫,会被认为与人权进步无关,而美国大举入侵伊拉克,造成至少10多万平民死亡,数百万平民流离失所,这个本世纪最大规模的侵犯人权行为则会被看作是捍卫人权。

法国哲学家福柯曾说过:你谈论什么并不重要,关键是谁在谈,话语的强弱是由话语者地位的强弱所决定的。西方国家近二三百年来一直处于强势地位,其话语也自然占了主导地位。回顾当年欧洲人灭绝美洲的印第安人,其解释就是不得已而为之;当年欧洲人贩卖黑奴,其解释就是那个时代谁都在这么做;当年殖民主义和帝国主义贪婪掠夺,其解释就是为了传播现代文明;后来的种族主义、种族隔离,也都经过了详尽和“理性的”论证。今天,随着中国和其他新兴国家的崛起,我们有必要追溯历史,还历史本来面目。

准确地找出“自由、民主、人权”的来龙去脉,还历史本来面目

西方现在的主流话语称:西方一直致力于推动“自由、民主、人权”这些价值观。不少人也以当年欧洲的启蒙运动、美国的《独立宣言》和法国的《人权与公民权利宣言》确立了“自由、民主、人权”这些价值观,这是有悖于历史事实的。1789年的法国《人权与公民权利宣言》,法文叫Déclaration des Droits de l'Homme et du Citoyen,其中的“人”和“公民”(l'Homme et Citoyen)在法文里,指的就是男人和男性公民,更确切地说是男性白种人,不包括妇女,不包括有色人种,不包括华人,不包括穷人。在这个《宣言》通过两年之后的1791年,一位名叫奥林匹·德古吉(Olympe

de Gouges)的法国女性,骇世惊俗地起草了一份《女人和女性公民权利宣言》(Déclaration des Droits de la Femme et de la Citoyenne),但她却被送上了断头台,她所希望的妇女投票权直到她死后一个半世纪才在法国实现。

1776年美国的《独立宣言》也一样。美国的国父们有令人尊敬的一面,但他们同时也是欧裔男性富人,都拥有黑奴。美国《独立宣言》中的“人人生而平等”指的是有地位的男性白人之间的平等,其中的“人人”不包括妇女、奴隶、华人,也不包括白人中的穷人,保留奴隶制也是美国国父们经过辩论后作出的选择。西方谈的自由,在相当长的时间内,包括了贩卖奴隶的自由,包括了对印第安人进行种族灭绝的自由,包括了中国倾销鸦片的自由。美国的南北战争(1861—1865)废除了奴隶制,值得肯定,但战后双方还是作了政治妥协,认为美国“统一”的价值高于黑人“自由”的价值。美国不久又颁布了法律,建立了一整套种族隔离的制度。这套践踏人权的制度在美国又持续了近一个世纪。

这套制度也包括美国国会于1882年通过的“排华法案”。尽管华工是当年美国跨大陆铁路建设的主力军,为美国的工业化做出了重大牺牲,但种族主义占主导的美国社会大规模地排斥华人,各种针对华人的暴行频发,种族主义学者也论证华人属于劣等民族。在当时的国会辩论中,有一些议员提出这个法案似乎有悖于美国“自由、平等”的立国原则,但“排华法案”还是获得了多数通过。这个法案禁止华工入境十年,驱逐了一大批华人,禁止华人归化为美国公民。这也是美国通过的第一部针对特定族群的移民法。这个法案某种意义上开启了西方针对东方黄种人的体制化的种族歧视。1895年德皇威廉二世又公开提出了“黄祸”的概念,“黄祸论”也随之广为传播。(“排华法案”于1943年被废除,主要是二次大战使德国纳粹宣传的“种族主义”臭名昭著。此外,美国也需要联合中国抗击日本。在美国华人社区的压力下,直到2012年,也就是这个法案通过后130年,美国国会才通过了一个表示歉意的决议。)

美国国会通过“排华法案”的时候也正是西方国家通过战争,疯狂掠夺世界财富和资源的时候,这些财富和资源大推



示有关方面对此事进行调查。马来西亚交通部长廖中莱说,已经接到俄罗斯和乌克兰方面有关马航客机坠毁的通知。纳吉布与希沙姆丁现正赶往马航总部就此事与马航方面商讨如何应对。

俄罗斯克里姆林宫17日发表声明说,俄罗斯总统普京和美国总统奥巴马当天通过电话就马航客机坠毁事件进行了紧急沟通。

另据俄罗斯总统府消息,俄总统普京17日向马来西亚总理纳吉布发唁电,对马来西亚航空公司客机在乌克兰境内遭遇意外,造成大量人员伤亡表示最深切哀悼,并请他转达对遇难者家属的同情和支持。

另据报道,乌克兰总统波罗申科责成政府成立空难事故调查委员会,并呼吁国际相关机构和组织参与调查这起事件。

相关新闻

近10年来重大航空事故

近10年来,全球发生的死亡百人以上的重大航空事故已达27起,共计造成3883人死亡或失踪。

其中,2005年全球发生的死亡百人以上的重大航空事故最多,达到7起。另值得一提的是,在尚未最终证实坠毁地点的航空事故中,载有239人的马航MH370航班今年3月8日在从吉隆坡飞往北京途中与地面控制中心失去联系。多个国家在印度洋海域进行的数月大规模搜寻行动至今无果,客机依然下落不明。(图文均据新华社电)

要文献在历史上曾发挥过的关键作用,也无意贬低西方文明本身已经取得的进步,而是要准确地找出“自由、民主、人权”的来龙去脉,澄清某些认知上的盲点,确认“自由、民主、人权”的推广普及过程并非西方的自觉自愿,而是世界上所有被西方奴役的民族经过长期英勇的抗争,并由西方有识之士共同努力,才逐渐把这些本属于世界上少数人的特权变成了西方国家不得不接受的价值观,其内涵也在不同文明的互动过程中被大大丰富了。

从对“自由、民主、人权”历史真相的叙述中,至少可以得到两点启发

第一,现代意义上的“自由、民主、人权”观念在西方得到普遍承认的时间并不长,在实践中存在的问题更多。如果以1965年美国开始允许黑人和白人享受一样的民权开始,那么也只有近50年时间,比我们改革开放只多十来年。

第二,西方对自己的政治文化传统采取了一分为二的态度,放弃糟粕的东西,继承优秀的东西。比方说,西方已被迫放弃了殖民主义、种族主义等在西方曾经非常风光的“普世价值”,又对“自由、民主、人权”作了对自己有利的解释,虽不完美,但还是包含了值得肯定的进步。相比之下,我们不少国人对中国自己的传统还是持一概否定的态度,认为整个中国数千年的历史就是一部专制史,一切要推倒重来。实际上今天西方已罕有学者否认在过去2000多年的历史长河中,中国至少在1500年内,在政治、经济、文化、科技等方面都全面领先当时的西方的事实。西方官方制度是从中国借鉴来的。欧洲启蒙运动的一个主要思想来源就是伏尔泰、莱布尼茨、斯宾诺莎等欧洲思想家对中国文化和哲学的诠释。比如,这些思想家特别赞赏中国人的理性和宗教观:中国历史上几乎没有宗教战争,而欧洲历史上宗教战争打了上千年。我们今天完全可以在一个与世界良性互动的基础上,用今天的眼光来认识和发掘我们源远流长的文化传统资源,这是一个尚未充分开发的巨大智慧宝库,对重塑中国社会的核心价值观,对解决中国和世界面临的许多挑战,都会产生巨大而深远的影响。

(原载于7月17日《人民日报》,作者为复旦大学中国发展模式研究中心主任、上海社科院中国学所所长)

山东省人民政府法律顾问拟聘任人员公示

为了切实推进我省依法行政和法治政府建设进程,进一步为全省经济社会发展提供优质高效的法律服务,根据《山东省人民政府办公厅关于建立政府法律顾问制度的意见》(鲁政办发〔2014〕63号,5月4日发布)、《山东省人民政府法律顾问工作规则》等有关规定,省政府法制办严格按照选聘程序和标准,从“山东省法律专家库”中择优选择有关专家学者、法律实务工作者,并邀请全国知名法学家专家,拟定为山东省人民政府法律顾问,现予以公示。

公示期为2014年7月18日至7月24日。公示期间,如对有关人选有异议,请向省政府法制办依

法行政指导处(政府法律顾问工作处)反映。反映人必须签署或告知本人真实姓名,反映情况要实事求是,具体真实,严禁借机造谣中伤、故意诬陷。

监督电话:0531—82566969 67889739
通信地址:济南市泉城路319号1405房间
邮政编码:250011

附件:山东省人民政府法律顾问拟聘任人员名单

山东省人民政府法制办公室
2014年7月17日

附件

山东省人民政府法律顾问拟聘任人员名单

马怀德	中国政法大学教授
冯军	中国社会科学院教授
于向阳	山东社会科学院研究员
齐延平	山东大学教授
王宏(女)	山东师范大学教授
张平华	烟台大学教授
秦本谦	中国海洋大学教授
苏波	山东齐鲁律师事务所律师
霍建平	山东博喻源律师事务所律师
耿国玉	山东众成仁律师事务所律师
张巧良	山东康桥律师事务所律师
臧天翔	山东舜翔律师事务所律师
王爱(女)	北京市德恒(济南)律师事务所律师
李连祥	山东国曜律师事务所律师
王建平	北京市金杜(济南)律师事务所律师

中国东方资产管理公司青岛办事处 关于齐鲁宾馆债权资产的处置公告

中国东方资产管理公司青岛办事处以下简称“我办”拟对处置以下资产,特发此公告。
该债权资产的交易对象须为在中国境内有民事行为能力且依法存续的法人或者其他组织或具有完全民事行为能力自然人,交易对象不得为:国家机关、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、国有企业债务人管理人员、参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人;以及与不良债权转让的金融资产管理工作人员、国有企业债务人或者受托资产评估机构负责人员等有直系亲属关系的人员。
有意让渡意向者请速与我办联系商洽,任何对本处置项目有疑问或异议者均可提出征询或异议。征询或异议的有效期限为自发布之日起7个工作日。

债务人名称	所在地	币种	本金(元)	截止2013年9月30日利息(元)	保证人	资产状况
齐鲁宾馆	济南市	人民币	12,000,000.00	16,122,069.73	山东省旅游汽车公司	正常
齐鲁饭店有限公司	济南市	人民币(折合)	11,825,911.87	9,045,931.68	山东省旅游汽车公司,齐鲁宾馆	正常